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DISCURSO PRESIDENTE COFM ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA
Buenas tardes y gracias por vuestra asistencia e interés en acercaros a la actualidad del Colegio.
La secretaria y el tesorero han hablado de cambio y de la consolidación que ha supuesto el ejercicio 2024, gracias al despliegue muchas de las líneas de trabajo recogidas en nuestro Plan de Transformación Estratégica, tanto a nivel interno como externo. 
¿Puede una institución cambiar sin dejar de ser fiel a lo que la define?
Esta Junta de Gobierno piensa que sí y creo que los datos de los últimos ejercicios lo demuestran. 
Llegamos con el objetivo de sentar las bases de una nueva forma de entender la organización colegial para fortalecer el valor sanitario y social de la profesión farmacéutica en todas sus modalidades de ejercicio. Porque hoy, más que nunca, ese valor es parte trascendental de la solución a los grandes retos sociosanitarios que nos rodean.
Desde entonces, y tal y como se recoge en la memoria de 2024 y en los números ya expuestos, hemos desarrollado muchas acciones, proyectos e iniciativas con un propósito claro: incrementar la capacidad de servicio a nuestros colegiados, para que todos podamos desempeñar mejor nuestra labor. No se trata solo de sumar acciones, sino de impulsar una verdadera cultura que modernice nuestro Colegio, adaptándolo a las necesidades reales, organizacionales, sanitarias y sociales del siglo XXI.
Somos muy conscientes de que cambiar no es fácil. Requiere visión, compromiso y trabajo, pero también perseverancia; mirarse al espejo y reconocer los fallos para corregirlos, implica riesgo… y también renuncias. Sabemos que todo cambio tiene un precio, pero no hacerlo tiene un coste aún mayor: el inmovilismo y, como consecuencia, la irrelevancia. Y no estamos aquí para que el Colegio de Farmacéuticos de Madrid se debilite o sea un mero espectador secundario de lo que acontece a su alrededor. Queremos que el Colegio sea una institución líder, que responda a sus compromisos y se convierta en un referente, no solo en el sector, sino entre las organizaciones profesionales y el conjunto de la población de la Comunidad de Madrid. 
Este camino, insisto, no es sencillo. Implica reformas estructurales y nuevos modelos de trabajo. Pero cuando hay convicción, firmeza y perseverancia, cada paso vale la pena.  
Saber escoger hacia dónde dirigir los pasos es fundamental en la vida y nosotros tenemos muy claro hacia dónde queremos ir: hacia un Colegio mejor, más útil, participativo, transparente, eficaz y eficiente, que potencie el valor de nuestra profesión en toda su dimensión. Un Colegio que deje un legado de seguridad y certidumbre que vaya más allá del corto plazo y que permita a los colegiados de ahora y de próximas generaciones dar lo mejor de sí mismos. 
Porque las organizaciones están hechas de personas, y son ellas las que mueven todo. Los colegiados sois los verdaderos protagonistas de cada cambio y artífices de cada avance y éxito. Sin vuestra acción, confianza y respaldo, nada es ni será posible.
Cada farmacéutico que ha asistido a una formación, cada sugerencia que nos habéis hecho llegar, cada participación en algún proyecto colegial… ha sido un estímulo para crecer en esta etapa colegial. 
Nos movemos en una senda orientada a resultados y los hechos lo confirman. Hace unos meses afirmaba que más del 80 por ciento del programa con el que la Junta se presentó a las elecciones se había ejecutado o estaba en marcha. Hoy puedo decir que en 2025 estamos seguros de que culminaremos los pasos previstos.
No es necesario ahondar más en lo que tanto la secretaria como el tesorero ya han expuesto en relación con las acciones desarrolladas en el último ejercicio, tanto en lo económico como en lo profesional e institucional, pero en 2025 seguimos trabajando con coherencia y consistencia.
Si en 2024 incrementamos la capacidad de servicio con la ampliación del horario del Servicio de Información Técnico-Profesional, llevamos a cabo la implantación de una nueva centralita y la renovación de certificados digitales… en 2025 hemos seguido reforzando la atención a los colegiados y apostando por la digitalización. Por ejemplo, el número de consultas atendidas en lo que va de año a través de FarmaChat ha crecido un 17% con cerca de 13.000 consultas, unidas a las más de 133.000 llamadas atendidas telefónicamente.
También hemos puesto en marcha la nueva sede electrónica para aumentar aún más la capacidad de servicio y agilizar los trámites de los colegiados. En apenas un mes de funcionamiento se han solicitado y gestionado ya 238 certificados, lo que significa que en solo un mes se han multiplicado por seis este tipo de gestiones gracias a las facilidades dadas con la nueva sede digital.
DIAPO DIGITALIZACIÓN
En el camino de la digitalización, en 2024 también renovamos la parte pública de la página web colegial después de más de una década, y la próxima semana esta renovación se completará con la apertura del nuevo Canal Colegiados, con más información, mejores herramientas y más facilidad de navegación para los usuarios. Además, hemos reforzado los formatos audiovisuales con el vídeo boletín Actualidad COFM en un minuto (que tiene más de 3.500 visualizaciones semanales de media) y queremos seguir reforzando la comunicación, por lo que durante el mes de julio lanzaremos una app colegial que permitirá acceder de forma más rápida y fluida a la actualidad del Colegio. También somos líderes en redes sociales entre los colegios profesionales de la región, con más de 60.000 seguidores en la actualidad.
La formación es otro de los grandes pilares y motores de transformación. Ya se ha mencionado el aumento de actividades (53 por ciento) y de asistentes (74 por ciento) en el último año, y la tendencia en lo que llevamos de 2025 sigue siendo muy positiva apoyada en un nuevo modelo formativo. Un modelo que en 2024 se apreció también con el lanzamiento de la primera edición del congreso de Nutrición y Alimentación, NutriCOFM, que fue un éxito de participación, y que este año 2025, en octubre, seguirá teniendo continuidad en materia de dermofarmacia con una nueva edición renovada de DermoCOFM, que ya cuenta con una treintena de compañías colaboradoras. 
Estos eventos, como ocurrió con la edición de récord de Infarma 2024 (la de mayor asistencia de la historia), constituyen no solo un cambio de enfoque que apuesta por la innovación, el conocimiento y el impulso a los servicios farmacéuticos, sino una muestra palpable de la renovación del Colegio y de la construcción de sinergias con otros profesionales sanitarios y con la industria para alcanzar la excelencia. 
A nivel externo seguimos reforzando la visibilidad de la profesión farmacéutica, tanto ante la Administración como ante la sociedad. Como consecuencia de esto y de nuestra convicción en fortalecer la continuidad asistencial para dar soluciones a los desafíos sanitarios, hemos profundizado en la coordinación con los centros de atención primaria a través de las direcciones asistenciales de área y aumentado la colaboración de los farmacéuticos comunitarios con los farmacéuticos de hospital mediante una serie de visitas a los principales servicios de Farmacia, el último esta misma mañana, en el Gregorio Marañón. También hemos estrechado nuestra colaboración con dermatólogos, odontólogos y otros profesionales sanitarios, incluidos los veterinarios.
En esta materia, hemos mantenido contactos continuados con los representantes veterinarios y con representantes de la Administración y estamos seguros de que se acabará cumpliendo la normativa y respetando el principio fundamental que dice que quien prescribe no puede dispensar, porque es labor exclusiva del farmacéutico la dispensación de los medicamentos, ya sean de uso humano o animal. Esto es algo esencial, no solo para evitar los conflictos de intereses, sino también para la mejora de la salud pública.
En materia de prevención y detección precoz de enfermedades, el próximo mes de octubre se concretará la incorporación definitiva de la red de farmacias madrileñas al programa de detección precoz de cáncer de colon, Prevecolon. Ya hemos dado el primer paso permitiendo que los colegiados de oficina de farmacia podáis elegir el distribuidor que os suministren los kits de cribado. Esta capacidad de elección es otro de los compromisos adquiridos, y cumplidos, por esta Junta.
La incorporación de las farmacias a Prevecolon supondrá un nuevo hito, largamente esperado, en la consideración de las farmacias comunitarias como agentes de salud clave en materia de salud pública, tal y como se ha puesto de manifiesto en los programas formativos de salud pública y adicciones que el Colegio ha desarrollado estos últimos meses con un gran éxito y ponentes de gran renombre. 
Esta apuesta por impulsar el papel del farmacéutico en la prevención y en la detección precoz como fórmula para dar respuesta a los retos de sostenibilidad y presión asistencial del sistema sanitario, se ha reflejado también en proyectos colaborativos que generan evidencia científica, como Respirafarma, realizado con SEFAC y el Hospital de La Princesa, en materia de EPOC y que, recientemente, ha sido galardonado en los premios Farmasist, de Correo Farmacéutico.
Y si hablamos de la visibilidad de la labor sanitaria de los farmacéuticos y de premios, quiero anunciar que hoy mismo, justo antes de esta Asamblea, los premios A tu salud, que otorga el diario La Razón, han reconocido con uno de sus galardones a la campaña Aquí hay un farmacéutico… en marcha, que se inició en otoño del año pasado y que se retomó esta primavera con la visita a más municipios. En total son ya cerca de una veintena de localidades las que desde el inicio de esta iniciativa han recibido la visita de la unidad móvil de servicios profesionales farmacéuticos del Colegio. Y todo con un gran respaldo de los Ayuntamientos, más de 1.400 pacientes atendidos y más de 2.700 servicios farmacéuticos realizados. Desde aquí quiero dar las gracias a todos los voluntarios farmacéuticos, cerca de doscientos hasta la fecha, y a los técnicos del Colegio, que están colaborando en esta campaña de divulgación para mostrar todo lo que los farmacéuticos comunitarios podemos hacer para cuidar la salud de la población. 
Precisamente mañana la campaña continúa su ruta y lo hará en Torrelaguna como muestra de apoyo a la farmacia rural. Una farmacia rural que es santo y seña del modelo de farmacia español y con la que el Colegio está plenamente comprometido, de ahí que en este primer semestre de 2025 nos hayamos involucrado en el proyecto Pueblos con vida, que promueve la Consejería de Presidencia para revitalizar las zonas rurales. Y es que no hay nada que mantenga más vivos los pueblos que la existencia y el servicio de una farmacia. Por poner solo un ejemplo, en la Comunidad de Madrid hay una veintena de municipios con una población de entre 400 y 1.000 habitantes. Estos 20 municipios engloban a una población de casi 14.000 personas y en ninguno de ellos hay centro de salud. Sin embargo, en 19 de esas localidades hay oficina de farmacia, lo que respalda la idea de la farmacia como punto de acceso esencial al sistema sanitario.
Son muchos más los proyectos que en este 2025 esperamos poner en marcha, como la nueva Estrategia de Pacientes, y otros que seguiremos respaldando y promoviendo. Así, la campaña para el uso seguro de los medicamentos mediante la herramienta de Bloqueo cautelar, que ya suma más de 12.000 intervenciones registradas (más del 90 por ciento respaldadas por los médicos prescriptores) y que demuestra el papel esencial de los farmacéuticos en el uso adecuado de los medicamentos, especialmente en pacientes crónicos y polimedicados. Por eso os animo a que sigamos participando de forma activa en este proyecto.
Del mismo modo, en materia de medicamentos de diagnóstico hospitalario y tras el éxito del pilotaje realizado con la Fundación Jiménez Díaz para acercar los fármacos de VIH a los pacientes a través de las farmacias comunitarias, estamos desarrollando una nueva iniciativa para extender este proyecto a otros centros y con otros pacientes. Este es uno de los proyectos centrales de lo que queda de 2025, por la importancia que puede suponer para el futuro de la continuidad asistencial y la calidad del servicio al paciente.
Y todo esto lo hemos hecho con el máximo cuidado y rigor presupuestario, como muy bien ha explicado el tesorero en su intervención y cumpliendo con nuestros compromisos. En los dos últimos años hemos devuelto más de 4 millones de euros entre cuotas colegiales y costes del servicio de facturación, lo cual es otro hito. Y lo hicimos porque creemos que la eficiencia no es un lema, es una forma de respetar a quienes hacen grande esta institución: vosotros.
En definitiva, más servicio, más capacidad de actuación de los farmacéuticos, más presencia pública y más eficiencia. Estos son los pilares sobre los que estamos sosteniendo el avance del COFM, siempre con la mente puesta en los colegiados y en vuestra participación. De ahí también que en febrero pasado aprobásemos con el respaldo de la Asamblea una reforma parcial de los estatutos, en la que se afianzaba también la figura de los delegados de zona y porque queremos que el Colegio tenga asegurada su independencia y transparencia para todos. 
No puede haber una profesión fuerte sin instituciones fuertes, y no hay instituciones fuertes sin bases sólidas, de ahí que hayamos abordado todo estos cambios y reformas con convicción. Porque cuando la profesión crece, la sociedad gana.
En este recorrido, hemos comprobado que, aunque pueda haber obstáculos, estos son simplemente oportunidades disfrazadas, y que la verdadera fuerza reside en la capacidad de abordar los cambios manteniéndonos fieles a nuestros valores y principios. 
Nuestra historia, con más de 125 años de recorrido, demuestra que cuando hay un propósito claro y se trabaja con compromiso y vocación, todo es posible. Los cambios no solo son necesarios, también son inevitables. Y lo mejor que tenemos para avanzar es el impulso de quienes hacéis que esto funcione cada día: los colegiados.
Sigamos construyendo juntos el futuro que el conjunto de nuestra profesión quiere.
Muchas gracias.
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